SOZEL BOLUM

ik 45 Soru
Son 45 Soru

fazla zaman ayirabilirsiniz.

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 90'DIR.
"Tirkgeyi Kullanma Giici"
"Sosyal Bilimlerdeki Temel Kavram ve ilkelerle

Diglinme Gucl" ile ilgilidir.

Esit Agirlikii OSS puaninizin yiksek olmasini istiyorsaniz Sdzel Bolime 90 dakika ayirmaniz yara-
riniza olabilir. S6zel Agirhkli OSS puaninizin yiksek olmasini istiyorsaniz Sozel Baliime biraz daha

Bu bdlimdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki “SOZEL BOLUMe isaretleyiniz.

Anlattiklanyla zamanin diginda kalmamaya ézen gés-
teren sanatgimizin yapitlarinda, murekkebin hi¢ kuru-
madigini gérlrsiiniz adeta.

Bu cimlede gecen, “mirekkebin hi¢ kurumamas:”
sbziyle anlatiimak istenen agagidakilerden hangi-
sidir?

A) Guncelligini korumak

B) Ozgiin bir tisluba utagmak
C) Gergekgilikten ayrilmamak
D) Dénemini yansitmak

E) Cagdaslanna yol géstermek

() Yazar, "Konugsana” adini verdigi &yka kitabini yayim-
tadi. (1) Onun ilk dykii kitabi olma ézelligini de gbsteren
bu kitaba sekiz ykusini almis. (IIl) Kitaptaki bu Oykl-
leri okuyunca onun, toplumumuzun baz sorunlarnini,
gevrenin baskisindan dogan sikintifan degisik bir gozie
gdrip verebildigini anhyoruz. (IV) Oykiterinin hemen
hepsinde yazar, toplumsal elegtiriyi ve mizahin dozunu
cok iyi ayarlamig. (V) ilk éykiide o giinlerin insan yasa-
mini etkileyen olaylarini dolayli bir anlatimla ve usta bir
kurguyla vermis. (V1) Ayni sekilde bir insanin duygutan-
nin, sevingten kedere dénisgmesinin basanl bir anlati-
mini da yapmistir.

Bu parga iki paragrafa béliinmek istense, ikinci
paragraf kaginci cimleyle baglar?

A)Il. B) Ill. C)IV. D) V. E) VI.

Asagidaki alti gizili sézlerden hangisi, “her durum
ve her kogulda™ anlaminda kullanilmsgtir?

A) Bu eser, nereden bakilirsa bakilsin bagariliyd.

B) Senin igin olumiu ya da olumsuz tek séz etmediler.
C) Yeni aldigim kitabi ne olursa olsun bitirecegim.

D) Edebiyata olan ilgi giinden giine artiyordu.

E) O sikici filmi sonuna kadar seyretmeye kararliydi.

Sanatg! her seyi acik bigimde anlatmiyor, bazi sézlerle bi-
lincli olarak okuru dislince ambarinin igine gétirmeye
caligiyor.

Bu cimlede gegen, “disiince ambarinin igine gétirmek”
s6zlyle anlatiimak istenen asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Farkl dugtnceleri benimsetmek

B) Yogun bir distince ortamina gcekmek
C) Bilingli diginmeyi 6gretmek

D) Dusincelerin yanhghgini géstermek
E) Disiincelerini agiklamaktan kaginmak



Yazar bu éykisiinde séyleyigine 6zen gésteriyor. Ge-
reksiz aynntilara yer vermiyor. Anlattikiarini yogun bir
bicimde vermesini biliyor. Kullanacadi sézcigi belir-
lerken bilingli bir titizlik gosteriyor. Aginmig ve kaliplag-
mig sOzciikleri kullanmaktan kagimyor. Cimleler ara-
sinda saglam bir denge kuruyor. Giinliik dilin giizelligi-
ni Sykiye aktariyor. Tlrkgeyi dogru ve temiz kullanig:
da onu bagariya ulagtiran 6nemli etkenlerden biridir.

Bu parcada yazarin Uslubu ile ilgili olarak agagida-
kilerden hangisine deginilmemistir?

A) Ozl bir anlatima sahip olduguna

B) Sézcuk segimine 6zen gésterdigine

C) Konugma dilini bagariyla yansittigina

D) S6z sanatlanndan yararlandigina

E) Kiasik, siradan sdyleyiglere yer vermedigine

Yeni siirleri okudugumda, birgok sairin tilkemizin éteden
beri akip giden siir serivenini, onun iginde yer almig
dnemli gairlerimizi ve onlann yapitlanni tammmadiklarin
gordim. Oysa bir gair, Ulkesinin giir hazinesini tamadi:
ve 0 zincirin bir halkasini olugturdugu élglide gairdir.

Bu parcaya gére iyi bir gair olmanin asil élgiti
agsagidakilerden hangisidir?

A) Kendinden dnceki bagarih gairleri tanimas:
B) $airlerle ilgili tim elestirileri okumasi

C) Toplumu ve insan psikolojisini bilmesi

D) Geleneksel siiri bilip onun bir pargasi olmasi
E) Geleneklerini tanimasi ve bunlan anlatmasi

Eskiden, elegtirinin sadece yapita bagh kalarak olug-
turulmasi gerektigine inanilir, bu anlayigla elegtiri ya-
pilirdi. Bu anlayis ginimuzde g¢ok degigti. Simdilerde
elestiri, sanat¢inin yasami da dikkate alinarak olugtu-
ruluyor. “Bu tarz elegtiri olmaz.” diyenlere: “Siz ne
elestiri okuyun ne de yazmayi deneyin.” deniyor artik.

Bu par¢ada agagidakilerden hangisine deginilme-
migtir?

A) Elestiri anlayisinin zamanla degistigine

B) Yeni elestiri anlayigini begenmeyenlerin bulundu-
guna

C) Elestiri anlayigindaki degisikligin herkesge dogal
kargilandigina

D) Bir zamanlar, elegtirmenlerin sadece yapitla ilgilen-
digine

E) Sanatginin yasaminin da elestiride yer alabilecegdine

10.

Yagami goézlemliememde, algilayip yorumlamamda,
sanat Urlini olarak yeniden olugturmamda, gordii-
gam egitimin blylk katkist oldu. Yazmaya bagladi-
gim yillarda Tirkiye bir kdyler (lkesiydi; ama benim
yazilanma "kdy" ve "koy insani"min gergekleri girme-
misti. Kirsal kesim yagamini tanimiyordum. Bir sire
sonra arkadaglanm gibi ben de koy insaninin gergegdi-
ne egiidim. Bu salt taniklik degil, elestirel gergekgi bir
yaklagimdi.

Bu pargcada yazar, kendisiyle ilgili olarak agag:-
dakilerden hangisine deginmemigtir?

A) Egitiminin, sanat Uzerinde etkisinin olduguna
B) Baglangicta kéy yasamini ele almadigina

C) Kdy gergeklerini elestirel bir gézle ele aldigina
D) ilk zamanlar kéy yagamini bilmedigine

E) Kirsal kesim insaninin sorunlanna ¢éziimler éner-
digine

(1) Siire yonelik deneme ve elegtirileri ilgiyle izlenen
yazarlanmizdandtr, bu sanatgi. (Il) Yirmi yili agkin bir
stre iginde dergilerde gesitli konularda yazilar yazmig-
ur. (I) Dergilerde yayimlanmig yazilanndan derlenen
bu yapit: iki bélimden olusuyor. (V) ik balimde siirin
genel sorunlarina iligkin tartisma ve degerlendirmeler
yer aliyor. (V) Pek ¢ok sairi yakindan tamima olanag
sadlayan elestirilerin yani sira eserde, giiniimiiz siirin-
de gézlenen ydneligler de ele alimyor. (V1) ikinci bo-
{im ise Nazim Hikmet ve Orhan Veli'den baglayarak
gunimuz gairlerine gelen birer inceleme ve elestiriler
toplamudr.

Bu pargada numaralanmig cilimlelerden hangisi
digilncenin akigini bozmaktadir?
A) Il B) lil. C) IV.

D) V. E) VI.

Dilimizin de@erini ne yazik ki bilmiyoruz. Bati dillerinde
bir sesi kargilamak igin “sh, ch, sch” gibi iki Gig harf kul-
lanihirken Tark alfabesinde her ses bir harfle kargilani-
yor. Dolayisiyla da sozclkler nasil yaziliyorsa oyle
okunuyor. ingilizcede uzun stredir bunu saglama ga-
hgmalannin yapiidigini duyunca Tirkgenin ne kadar
sansh oldugunu anladim. Oysa biz alfabemizin bize
sagladigi bu olanag kullanmiyor, sézcikleri ingilizce
gibi yazmaya galisiyoruz.

Bu pargada Tirkee ile ilgili olarak agagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Kiymetini bilmedigimize

B) Her sesi kargilayan bir harf bulunduguna

C) Sézciklerin yazildigi gibi okunduguna

D) Diger dillerden sansh olduguna

E) Bati dillerinden daha zengin bir dil olduguna
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12,

13.

Sair adaylanmiz yalmzca duygutarmin zenginligine gii-
veniyorlar. Unutulmamali ki kimsenin yiiregi tas degil.
Herkesin duygulan var. Ancak gairlik, duygulan dile
getirme ustali@ina sahip olundugu zaman baslar, duy-
gulann costugu zaman degil.

Bu pargada vurgulanmak istenen disiince agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Sair olmak igin duygusal olmak gerekmez.
B) Sairlik, yetenegin egitimle geligtiriimesidir.
C) Sair, duygulanini 6l¢ala bir bigimde dile getirmelidir.

D) Duygularini kaleme dékme yetenegine sahip olan-
lar gair olabilir.

E) Sair sadece duygularini degil, gergekleri de anla-
tan kisidir.

Tirkgenin en énemli sorunu hep yabanci sézciikler ol-
mugtur. Bu sézclkler kargisinda takinilacak tavir belli
olmadidi igin sorun gittikge biiyilyor. Kendi dilimize gii-
venmedigimiz igin, aldigimiz yabanci sdzciklerde bir
degigtirme yapamiyoruz. O sézciikleri dilimizin bir séz-
cigu haline getiremiyoruz. Her s6zcigi geldigi dilin
kurallarina gore okuyup yaziyoruz. Bu da dilimizi daha
fazla bozuyor.

Bu par¢ada ozellikle agagidakilerin hangisinden ya-
kiniimaktadir?

A) Dilimizin bircok sorunu oldugundan

B) Yabanci sézcuklere kargilik bulunamamasindan
C) Dilimizin yabanc: sézciiklerle dolmasindan

D) Devletge dilimize gerekli énemin veriimemesinden
E) Yabanci szctklerin Tirkgelegtirilememesinden

Uzun yillar digtincelerimi, yagadiklanmi ve gordiikle-
rimi diizyaziyla anlatmaya galistim. Anladim ki diizya-
21 benim igim degilmis. Simdi giirlerle anlatiyorum bi-
tin bir hayati. Bunu hig zorlanmadan yapiyorum. Na-
sil yaziyorsam &yle de kolay okunuyor. Siirerimle ya-
samin peginden gidince benim igin yazmak daha da
anlam kazandi.

Bu parcada sanatginin vurgulamak istedigi diigiin-
ce agagidakilerden hangisidir?

A) Dizyaziy: bir tirlt sevemedigi

B) Siirde yagamin daha giizel anlatilabildigi

C) Siirde diizyazidan daha ¢ok bagarli oldugu

D) Yazilarinda hayatin giizelliklerine yer verdigi

E) Hi¢ zorlanmadan duygularint yaziya aktarabildigi

14,

15.

16.

flhan Berk, énce toplumcu bir dénemden gegmis, sonra
“Ilkinci Yeni" hareketine katilmistir. Genellikle anlama
énem vermeyen siirler yazmts, giizel olanin yani swa il-
ging olanin da pesginden kogmugtur. Siirleri, imge ve mi-
zigin bir bilegimidir. Bu yizden onun siirlerini ancak nite-
likli okurlar gergek anlamiyla kavrar.

Bu pargadan ilhan Berk’le ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisine ulasilamaz?

A) Farkli akimlann etkisinde kalmistir,
B) Siirinde bigim, igerigin éniindedir.
C) Kendi dénemine taniklik etmistir.
D) Farkii arayiglar igindedir.

E) Kapali bir anlatimi bulunmaktadr.

Yeni gazeteci kusaginin, Tiirkgenin yazim kuraliarin-
dan habersiz yetismelerinin bir nedeni de iletigim fa-
kiltelerinde bu alandaki derslerin yetersizligidir. Acaba
bu okullarda 6grencilere yazim ve noktalama kuralla-
nyla ilgili kag ders yapilyor? Bana sorarsaniz, iletigim
fakiiltelerinde Tirkgenin yazimi bagh bagina etkin bir
ders olmah. Tutarli bir yazim kilavuzu, ders kitabi ola-
rak okutulmali. iste o zaman bu gazeteciler gittikleri ba-
sin kuruluglarinda bu isi ciddiye alarak gérev yaparlar.

Bu pargadan agagidakilerden hangisi cikanilamaz?

A) fletisim fakiiltelerinin yazim konusuna yeterince
6nem vermedigi

B) Bagaril gazetecilerin yazima gereken onemi verdigi

C) Yeni gazetecilerin Tiirkge yazim kuraliarini bilmedigi

D) Yeni gazetecilerin yazim konusunu 6nemsemeler
igin onu bir ders olarak gérmeleri gerektigi

E) iletigim fakltelerinde yazim kurallanyla ilgili derslere
adirlik verilmesi gerektigi

Herkes kendine gére tanimladt gocuk edebiyatini. Ona
sinirlar koydu, élgiler getirdi. Halbuki gocuk edebiyati
diye ayn bir bolimiemeye gerek yoktur. Giinkii edebi-
yat bir bitlndir; gocudu, genci, yaslisi olmaz, olsa olsa
dozu degisir. Nasil biyiiklere ve kigiiklere verilecek ila-
cin tri degigmiyor da dozu degisiyorsa, cocuk edebi-
yatinin da dozu yani anlatimi degisir sadece.

Bu parganin anlatiminda agagida verilenlerin han-
gilerinden yararlaniimigtir?

A) Agiklama - kargilagtirma

B) Betimleme - tartigma

C) Tarigma - benzetme

D) Tanik gosterme - benzetme
E) Orneklendirme - tamimlama
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Asagidaki ciimielerden hangisi kanitlanabilirlik agi-
sindan dtekilerden farkh bir nitelik tagimaktadir?

A) Bu sanatg miiziginde ulusalliktan evrensellige ula-
sarak bagan bir ¢izgi yakalamig.

B) Sanatgl, yapitlarinda gézleme dayal bir anlatimia
okurun dikkatini hi¢ dagitmiyor,

C) Sanatgt, bu son oyununda izleyiciye hog dakikalar
yagatirken, ayni zamanda onlan digiindiriyor.

D) Sanatginin siirlerindeki duygu yogunlugu, siir se-
venlere hizinld bir hava yagatiyor.

E) Sanatginin giirlerinde yurdundan ayn kalmig insan-
lar, 6l¢hIT ve kafiyeli dizelerle anlatiimig.

Asagidaki cimielerin hangisinde, antolojilere yo-
nelik olumsuz bir bakig s6z konusudur?

A) Sanatgilar, herkesin begenisini dikkate alarak sevi-
len sairlerin siirlerini antolojilerde toplar.

B) Son ginlerde edebiyat dergilerinde antolojiler Gze-
rine de@erlendirmeler yaptliyor.

C) Antolojilerdeki siirlerin, sairlerin en gizel siirleri
olarak sunulmasi okuru gartlandinyor,

D) Tirk edebiyatinda 6zellikle siir alaninda hazirlanan
antolojiler ilgi gdrmugtir.

E) Zaman, antolojilere degerinden higbir sey kaybet-
tirememigtir.

Siir elestirisi yazdiklanini sanan éyle elegtirmenler var
ki bunlann siirden séz etmelerinin tek nedeninin, o ko-
caman romanlan okumayi goéze alamamalan oldugu-
nu saniyorum.

Asadidakilerden hangisi bu climleye anlamca en
yakindir?

A) Siirin sevilen bir t0r olmasi, elegtirmenleri bu tiire
yonlendiriyor.

B) Elegtirmenlerin eserle ilgili degerlendirme yapabil-
meleri iyi bir okuyucu olmalarina baglidir.

C) Elegtirinin ne oldugunu tam bilmeyenler elegtiri ya-
zilan yaziyor.

D) Roman okumanin zorludu, baz! elegtirmenleri siir
elegtirisine yoneltmistir.

E) Siir elestirisi roman elegtirisinden kolay oldugu igin
daha gok geligmistir.

20.

21,

22,

Asagidaki cimlelerin hangisinde yerinde kullanil-
mamig bir deyim vardir?

A) Aldigr o kéti haberden sonra gozleri bulutlanmis,
oldudu yere yigilmigti.

B) Son sdzieriyle baltay taga vurmus, kimse ona bir
cevap veremenmigti.

C) Arkadag bir anda kaybolmus, adeta yer yanlmisg
icine girmisti.

D) Giin boyu aligverigle ugragmig, aksam olunca gii-
nin yorgunlugunu gikarmigti.

E) O olaydan sonra hig kimseyle konusmanus, agzini
bicak agmamigt.

Asagidakilerin hangisinde sagirma sz konusudur?

A) Anlamaz memleket hasretini
Gurbette olmayaniar
B) Bir rlizgar eserdi Camlica'dan
Bize genglik ginlerini hatirlatarak
C) Anilan vardir insanlarin bu gehirde
Durup durup nemtli gézlerle hatirlanan
D) Sen ne kadar degigmigsin Istanbu
Bu beton yapilarin sanki bir séyleyecegi var
E) Dért mevsim béyle geger orada
Calkalanir durur bu gehir

“Sanat ilham igi dedil, birikim igidir; on okuyup bir
yazmalidir.” diyen birinin agagidakilerden hangi-
sini sdoylemesi beklenemez?

A) Bir konuyu yazmaya baglamadan énce onunla
ilgili giinlerce hazirhk yaparnm.

B) Yillar dnce yazmaya baglayip hala bitiremedigim
giirlerim var.

C) Benim simdi yazdigim bir siir, yillar 6ncesine ait
deneyimlerin Granddir.

D) Kalemi elime aldigimda sézcikler gorap sékiigi
gibi peg pese dizilir.

E) Her yeni ¢cahigmamda mutlaka o, konuyla ilgili
aragtirmalara goz atarim.
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Yazar, sézciik segiminde ne kadar dikkatli olursa; o
kadar segkin okura ulasir.

Asadidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en
yakindir?

A) Yeni sézcikler kullanmak yapitin anlagiimasini zor-
lagtinr.

B) Okur, yazarin anlatimina bagh olarak yapitin etki-
sinde kalr.

C) Swadan bir aniatim okuyucunun yapita baglan-
masint engeller

D) Baganh yazarlar daha ¢ok okura seslenebilmek
i¢in gaba gosterirler.

E) Nitelikli okuyucuya ulagmanin yolu sézcikleri titiz-
likle segmekten geger.

19. yGzyilin Gnld bir deniz ressami olan sanatgr kisa
sareligine ugradiyi Istanbula hayran kalmis. Bu hay-
ranhgini su sézlerle dile getirmigti: “Galiba bu gehir ka-
dar muhtesem bir yer yok diinyada.” Tabii ki Istanbul
sadece onu etkilemez, dinyadaki birgok Ginlii ressam
da hayallerini siisleyen istanbul'u ve Bogazi resmet-
mex igin bu sehre ugrar. Bu ylzden ---

Bu parga disgiincenin akigina gore agagidakilerden
hangisiyle sUrdirilebilir?

A) Istanbul diinyada en ok resmedilen sehir unvanim
almigtir.

B) istanbul diinyanin kiiltir bagkenti olmugtur.

C) istanbulun nifusunda énemli artiglar meydana
gelmigtir.

D) sairlerin misralarini siisleyen yiizlerce istanbul siiri
vardir.

E) Bogaz'daki yerlesim birimleri deger kazanmstir.

25,
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Yol iki vadi arasinda yilan gibi kivrilirken solda, Salda
Golo parlakhg ile goz aliyor. Cam ormanlan arasinda
kaplumbagalar, yolun kirmuz) toprag {izerinden gegip
gole iniyor. Yer yer fay kinklannin kesip bigtigi Tavas
Ovasr'nt solunuza alip, ilerliyoruz. Bir siire sonra Yaran-
gume’ye vanyoruz. Yol boyu tagh toprakh tarlalar eglik
ediyor size.

Bu parganin anlatiminda agagidakilerin hangi-
sinde verilenler agir basmaktadir?

A) Oykileme - betimleme
B) Benzetme - Gykileme

C) Betimleme - agiklama

D) Orneklendirme - tartisma
E) Kargtlagtirma - betimleme

Unld bir sanatgiya: “Bu kadar ¢ok okura nasil ulagtiniz?”
diye sorarlar. O da tek cimleyle su cevabi verir: “Onlaria
aramdaki gonil penceresini araliyorum, gerisi geliyor.”

Sanatg bu sozilyle agsagidakilerden hangisini vur-
gulamak istemigtir?

A) Okurun sorunlariyla yakindan ilgilendigini

B) Okurla duygusal bir bag kurdugunu

C) Okurun dustincelerine deger verdigini

D) Okurlarina hep gizellikleri anlattigim

E) Okurun dikkatini geken bir anlatima ulagtigini

I. Sanatg, sézclkleri yerli yerinde kullanmaya eski-
den beri 6zen gosterir.

Il. Farkh konularda kalem oynatmay: tercih eden bir
sanatgiyds.

I1I. Sdsld bir dil, bu sanatginin romanlarinin en belirgin
ozelligidir.

IV. Elestirmenler, bu sanatginin yazin hayatindaki inig-
cikiglarina dikkat gekiyor.

Yukaridaki numaralianmig cimlelerin hangilerinde
sanatginin anlatimindan séz edilmigtir?
A) L. ve ll.

B) I. ve IIl. C) Il ve IIL.

D) il. ve IV. E) IN. ve IV.
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indi solgun ve ik
Ay 1511 denize
Masmavi bir tathlik
Gokta gozlerine

Bu dortitikle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Fiilimsi kullaniimigtir.

B) Belirtisiz isim tamlamasi kullanimigtir.

C) Pekistirilmis sdzcik sifat grevindedir.

D) Birden fazla gekim eki almig bir sézciik kullamiimistir.

E) Hem niteleme hem belirtme sifati almig bir sézciik
kullanilmigtir.

Asadidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bozuk-
lugu, ciimlenin uygun bir yerine “ona” séze(igii ek-
lenerek giderilebilir?

A) Sabahin erken saatlerinde herkes yollara dizilir,
servis otobuslerinin gelmesini bekler.

B) Annesine gok diskandi, her firsatta bir geyler he-
diye ederdi.

C) Bagarnih bir insan olmak igin sirekli ¢gahgiyor, her-
kesin takdirini topluyordu.

D) Cevresindeki insanlan ¢aligmaya ydnlendiriyor, bu
konuda destekliyordu.

E) is arkadagini her zaman Oviyor, higbir zaman kétii
s0z séylemiyordu.

Himanizm, insan ve toplum sevgisinin, igten gelen se-
sine kulak verilerek yagamaktir.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidaki degigik-
liklerden hangisiyle giderilebilir?

A) “insan” s6zciglinden sonra “olarak” s6zcigii geti-
rilerek

B) “kulak verilerek” s6zii cimleden gikarilarak

C) Yiklemden énce “6zgirce” sdzcigi getirilerek

D) “ve” sézcigu yerine “ya da” sézcigu getirilerek

E) “yasamaktir” s6zcigl yerine “yaganmasidir” geti-
rilerek

31.
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Edebiyatimizda “gercekgi” diyebilecegimiz bir ¢izgi var,
Bu ¢izgi, Turkiye gergeklerini konu edinmekte; ama bu
gercekleri sadece aktarmakla yetinmektedir. Béyle bir
anlayig, yaraticiiktan ok, gozlemciikie yetinmektedir.
Edebi eser, gergegin kopyacihgindan kaginmakla olusur;
yagam, sanatginin gergek hayattan aldigt bigimleri ken-
di egemenligi atindaki bir diinyaya katmasiyla dogar.

Bu parcada asil anlatilmak istenen asagidakiler-
den hangisidir?

A) Edebiyatimizda pek gok edebi eser, toplumsal ger-
ceklerden s6z etmektedir.

B) Bir edebi eserin gercekleri oldugu gibi aktarmasi,
okuyucuyu sanattan uzaklastirir.

C) Yagam gercekleri yazanin bakis agisiyla degerlendi-
rilerek edebi esere yansimalidir.

D) Bir edebi eser sadece toplumsal gercekleri aktarma-
mal, sorunlara ¢6ziim de getirmelidir.

E) Edebi eserde énemli olan, yazann farkh konulara
deginmesidir.

Her insanda bir bagkasini taklit etme ve bagkasina ben-
zeme arzusu vardir.

Asadidakilerden hangisi dgeleri ve ogelerinin
siralanigi ydninden bu cimleyle 6zdegtir?

A) Planli yagamak gelecegimizin daha saglam temel-
lere oturmasini saglar.

B) Uzun soluklu bir galigma igine girmeden basan ya-
kalanamaz.

C) Beklentileri yliksek olan insanin hayal kinkhgr ya-
samasi kaginiimazdir.

D) Sicak bir aileden yoksun gocuklara insanlann yar-
dim etmesi gerekir.

E) Zorluklara katlanamayan insanin mutlu olmasi
mimkdn degildir.

Asagidakilerin hangisinde gereksiz sézciik kullani-
mindan kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Onun samimiyetinden higbir zaman kugkulanma-
dim.

B) Bu girkette (¢ yila yakin galisti.
C) Gegmigimizi dugiinerek ondan dersler gikarabiliriz.

D) Salonun bir kégesinde dusiinceli duginceli oturu-
yordu.

E) Yangma birazdan baglamak tzere.



34. Asagidaki ciimielerin hangisinde bilegik zamanh bir

fiil kuliamlmigtir?

A) Her eser kendini itk okuyusta ele vermeyebilir.
B) Yazar, kitabini bagka bir yayinevinden gikardi.
C) Genis okuyucu kitlesine sahip bir yazardi.

D) Sanatgl, eserinde gergegi yansitmahdir.

E) Sézleriyle kimseyi kirmak istemiyordu.

I. Roman bir anlamda yazarnn, yasami kendince yeni-

den kurmasidir.

1. Romanci eserini iginden geldigi gibi olusturarak ba-
sarya ulagir.

lll. Bazt yazariar yasami yorumlamay, bazi yazarlar da
dedgistirmeyi amaglar.

IV. Roman, hayatin yazarnin bakig agistyla yorumlana-
rak yansitiimasidr.

Yukaridaki numaralanmig cimlelerden hangileri
birbirine anlamca en yakindir?

Al vell. B) I ve IV. C) II. ve IIL.

D) ll. ve IV. E) fll. ve IV.

Elegtirmen, yapitin bitiniing elegtiren kisidir. O zaman
elegtirmen yapiti irdelerken dikkatli olmak zorundadir.
Yapiti sadece dil, kurgu ya da igerik yéniinden elegtir-
mek, elestiryi saptirmak anlamina gelir. Elegtirmen ro-
manin bir ydniind dne gtkararak elegtirisini gergeklegti-
riyorsa 6znellikten kurtulamaz.

Bu pargada asii anlatiimak istenen agagidakilerden
hangisidir?

A) Elegtirmen, elestirisine kendi duygularnni katmama-
hdir.

B) Elestiri tek boyutlu olmamali, eserin tim 6delerini
kapsamalidir.

C) Bir edebi eser sadece dil yoniinden ele alinmama-
lidir.

D) Sanat eserinde dil ve igerik bir bitiinliik icinde ol-
malidir.

E) Elegtirmen, romanda 6ncelikli olarak eserin kurgu-
su ile ilgilenmelidir.

37.

39.

istanbul'da dogdum
]
Bin dokuz yiiz kirk bir de
1l
Kendimi tanidim istanbul Cihangir'de
1]

Kendim anlattim kendi éykimii de

v
Bir tek ben yokum bu resimde

\

Yukaridaki alti gizili sézciiklerin hangisinde “de’nin
yazimyla ilgili bir yanhglik yapiimigtir?
A) | B)Il C) i

D) IV E)V

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanhgi
vardir?

A) Higkimse senin gibi bir ¢6zim yolu 8nermemigti.

B) Konunun uzmanlan sorunu enine boyuna inceledi.
C) Bu sorun zamanla biyudu, ¢ézillmesi zor bir hal aidi.
D) Bu géris sanat gevrelerinde uzun sire tartigildi.

E) Gocuklar her giin diizenli olarak derslerine galigiyor.

Kimi égretmenler () 6grencilerinden ¢okga kitap oku-
malann: istiyor. Kendileri okuyor mu veya ne kadar
okuyor () bunu bilemiyoruz. Gergi hangi dégretmen
kendi okumadi§: halde 6grencilerinden kitap okuma-
lanini isteyebilir ( ) Elbette higbiri ( )

Bu pargada ayraglarla ( ) belirtilen yerlere, agagida-
ki hoktalama igaretlerinden hangileri sirasiyla geti-
rilmelidir?

A) () (7, M ) B) (. (). (M. ()

CY () G (D, () D) (). (), (1, ()

B)(L (.0



40.

41.

42,

Asagidakilerin hangisinde arasina sézeiik ya da
sbzciikler girmig bir ad tamlamasi vardir?

A) Ne zaman baksam mavi
I$1gin suya olan agki

B) istanbul'un yoltar
Dar, inig, yokus

C) Agmaz mi sandin guli?
Dinle &ten bilbili

D) Kapaligargrnin emsali
Bulunmaz diinyada

E) Eski eserlerin éykiileri
Anlatilir bol bol

Agadidaki climlelerin hangisinde bir anfatim bo-
zuklugu vardir?

A) Gunlerdir yagan yagmur durmus, yerini glnege bi-
rakmigti.

B} Aradan gegen onca yil sairin adini unutturamamig,
aksine daha da yticeltmisti.

C) Tarihi ve dogal giizellikler, Glkemiz turizmi agisin-
dan korunmast gerekir.

D) En sikintili ginlerinde bile herkese yardim etmig,
kimseyi bos gevirmemigti.

E) Sicaktan bunalan mahalle halki, solugu deniz ke-
narinda aldh.

() Yagar Kemal, bu uzun hikayesinde, yurt gergeklerine
bilimsel bir gorigle bakmasini biliyor. () Bu hikaye,
edebiyatimizda gérillen son yillarin en énemli hikayesi-
dir. (lll) Eserde, toplum hayatini yansitma ve gergekle-
rimizi gésterme gabasi var. (IV) Kéyden, kéyliden s6z
eden eserlerde gormeye aligik oldugumuz, ezilen in-
sanlar yerine olumsuzluklar kargisinda seslerini ylksel-
ten insanlar var. (V) Hikayenin en dnemii dzelligi; oku-
yuculara farkh bir bakig agisi kazandirmast.

Bu pargada humaralanmig ciimlelerden hangileri
icerikle ilgili degildir?
A) L. ve I

B) I ve (L. C)ll.veV.

D) Il ve IV. E)IV.veV,

43.

44.

45.

Benimkisi bilingli bir tercih. Bana stkict geliyor bu tiir
gabalar. Bir kitap yazmak igin kapaniyor, sessiziegi-
yorsunuz. Sonra bunun digina gikip, insanin kendi
yazdi§i kitabin reklaminin pesinden siriiklenmesi
zicd. Yakigtiramiyorum ben. Dostoyevski ya da
Hemingway'i boyle bir durumda hayal edemiyorum.
Simdiki yazarlar ise kitaplanini edebiyatia ilgisiz tar-
tigma programlarinda, reklam panolaninda tanitmaya
cahsiyorlar.

Bu par¢a agagidaki sorulardan hangisine cevap
olarak séylenmis olabilir?

A) Eski yazarlar, kitaplarini nasil tanitmiglardir?
B) Sizce kitap reklami gaba isteyen bir is midir?
C) Kitap reklamlan hangi yollarla yapiimalidir?

D) Kitaplarinizin tantimini yapmaktan nigin kaginiyor-
sunuz?

E) Kitap tanitimi konusunda yeni bir cidir agtiginiz
dogru mu?

Agagidaki climlelerin hangisinde bir anlatim bo-
zuklugu vardir?

A) Dilin dogru kullanilmas, bir sanatginin bagariyi ya-
kalamasinda etkilidir.

B) $air, yalin bir dille olugturdugu eserlerinde yurt
sevqisini iglemistir.

C) Eserlerinde gergekleri oldugu gibi aktardigi icin
belge niteligi tagimaktadir.

D) Bir eserin bazi bolamleri ¢ikaridiginda o eser, de-
gerinden ¢ok sey yitirir.

E) Bu éykuler degisik zamanlarda gevrilmis oldugu
icin onlanin dilinde farkhliklar goralar.

Asagidakilerin hangisinde bir isim hem niteleme
hem belirtme sifati almigtir?

A) Burada, gegmisin silinmez izleri vardir.

B) Koy sularinin tadini higbir yerde bulamazsiniz,
C) Bu aci olayr unutmanin zorlugundan séz etti.
D) Diigtinen insaniar bu igin sorumlulugunu alir.
E) Guzel sézler her zaman insanlan etkilemigtir.



46.

47.

Emevi Devleti'nde gorilen,

- Eyalet sisteminin uygulanmasi
- Ekonominin glglenmesi
~ Mimarinin geligmesi

gibi geligmeler agagidakilerden hangisi ile dogru-
dan ilgilidir?

A) Siniflarin geniglemesiyle

B) Etnik yapinin degigmesiyle

C) Ulusguluk politikasinin uygulanmasiyla
D) Saltanat sisteminin benimsenmesiyle
E) Cografi etkenlerle

Hunlann ve Goktirklerin kiiltir mirasi Gizerine kurulan
Uyguriar bu devletierden farkli olarak tam bir yerlesik ha-
yat yagamiglardir. Bunun da etkisiyle tas ve kagit Gzeri-
ne yazilmig belgeler birakmiglardir. Siyasi yapilanndan
¢ok, uygarlik alanindaki faaliyetleriyle taninmiglardir.

Buna gére Uygurlarla ilgili olarak;

I. Yagam tarziannin degismesi kiiltirel faaliyetieri etki-
lemigtir.
Il. Cografi gartlar yasam tarzlan (izerinde etkili olmugtur.
Il Ulusal kttiriin korunmasina nem vermiglerdir.

gibi yargiiardan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) Yaimiz Il C) Yalmz 1l

D) fve lli E) [l ve Il

Osmanl Devletinde Gayrimaslim halk askerlik yap-
makla sorumlu degildi. Bunun kargihid olarak deviete
“cizye” adi verilen bir vergi &derlerdi. Devietin géreviy-
se, savagta ve barnigta Muisliman halk ile beraber
Gayrimislim halkin da guvenligini saglamakt:.

Buna gdére Osmanh Devleti ile ilgili olarak;

I. Laik devlet anlayigina sahip degildir.
Il. Sosyal glivence saglanmigtir.
ll. Cizye vergisi devletin en 6nemii gelir kaynag: ol-
mugtur.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)ylvell

D) Ive i E) Il ve Ill

49.

50.

51.

Tarihi olaylanin incelenmesinde;

I. Kaynakiarin arastinimasi
Il. Bilimsel aragtirma y8ntemlerinin kullaniimas:
Ill. Belgelerin kargilagtinimas)

ydntemleri kullaniimaktadir.

Bu yéntemlerden hangileri tarihi bilgilerin objektif
olarak aktanimasinda etkilidir?

A) Yalmz Il B) Yalmz Hl C)lvell

D) 1ve lll E) I, 1l ve I

Sivas Kongresi sonrasinda Temsil Kurulu;

. Istanbut Hikimeti ile iligki ve haberlegsmeyi kes-
mistir.

. Istanbul'dan Anadolu’ya atanan vali ve komutan-

lari kabul etmemigtir.

Ali Fuat Paga'yi Bati Cephesi Komutanhgr'na ata-

migtir.

Yukanidakilerden hangiterine bakilarak Temsil Ku-
rulu’nun Anadolu’da tek hakim gliciin kendisi ol-
dudunu ispatlamak istedigi savunulabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) it ve lil E) I, Hvelll

TBMM, Bagkomutanitk yasasiyla kendisine ait olan
bitdn yetkileri Mustafa Kemal Paga'ya devretmistir.

Buna gére Ulusal Miicadele déneminde gergek-
legen,

I. Mustafa Kemal Paga'nin Tekalif-i Milliye Emirleri'ni
yayinlamasi
Il. TBMM'nin Mustafa Kemal Paga’ya Maresallik {n-
vanini vermesi
{ll. istiklal Mahkemesi Gyelerinin TBMM Uyelerinden
segilmesi

gibi geligmelerden hangileri bu duruma kanit ola-
bilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lve Il E) Il ve IHl



52.

53.

54.

Psikolojik harp; milli hedeflere ulagmak, dost diigman
ve taratsiz gruplarda lehte hisler, davranislar ve tu-
tumlar meydana getirmek amaciyla planlanmis askeri
ekonomik ve politik faaliyetlerin propaganda ile birlikte
kullaniimasidir.

Buna gére, Kurtulug Savas: sirasinda gériilen;

I. Kuvay-1 Milliye birliklerinin kurulmasi
I}. isgaliere kargi mitinglerin dizenlenmesi
II1. Direnig cemiyetlerinin ¢ahigmalart

gibi geligmelerden hangileri yukaridaki tanimla ilig~
kilendirilebilir?
A) Yalnz |

B) Yalniz Il C) Yalmiz Il

D) ltve ill E) L llvell

Osmanit lilkesinde bankacilik islemleri 19. yiizyila ka-
dar sarraflar tarafindan yirGtolirdi. Istanbul'da itk
banka 1847'de Bank-1 Dersaadet ismi ile kuruldu. An-
cak fazla yagsamadi. Daha sonra kurulan Osmanh
Bankasina, banknot basma yetkisi verildi. Boylece Os-
manh Bankasi; Merkez Bankasi gérevini Gstlendi. Mil-
i sermaye ile kurulan ilk banka Emniyet Sandigidir.
1888'de bitin tanim kredilerini dizene sokmak amaci
ile kurulan Ziraat Bankasi, tarim sermayesi igin kisa
stirede en bliyiik kaynak haline geldi.

Buna gére, Osmanli bankacihik sistemiyle ilgili
olarak;

. Avrupa'ya bagimhilkk artmigtir.
II. Halkin menfaatleri gozetilmigtir.
Il Ozel tegebbiis desteklenmistir.

gibi yargilardan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) Yalmiz 1i C) Yalmz Il

D) Il ve I E) I, llvelll

Atatirk déneml dig politikasinda gériilen;

1. Yabanci okullar sorununun ¢ézinlenmesi
II. Dig borglar sorununun ¢ézimlenmesi
lil. Balkan Antantr'nin kurulmasi

gibi gelismelerden hangilerinin i¢ ve dig politikada
Turk Devleti'nin etkinligini artirdigi sdylenebilir?
A) Yalniz |

B) lve ll C)lve it

D) it ve 1l E) I, llvelll
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55.

56.

57

Sanayi inkilabt, insan ve hayvan gicine dayali Gretim
tarzindan makine glciniin hakim oldugu Gretim tarzi-
na gegigtir. Ancak Osmanh Devleti bu gelismeden
olumsuz yénde etkilenmistir.

Osmanh Devleti'nde gériilen asagidaki gelismeler-
den hangisi bu durumun géstergesi olamaz?

A) ithalatin artmas:

B) Hammaddenin énem kazanmas

C) El tezgahlarinin ortadan kalkmas:
D) Gumriik gelirlerinin azalmasi

E) Ticaretin yabancilann eline gegmesi

Hl. Selim modern bir ordu igin ingiltere, Fransa ve is-
veg'ten miihendisler ve subaylar getirterek kara ve
deniz kuvvetlerini gelistirmeye hiz vermigtir. Ayrica bu
dénemde; agilan teknik okullarda okutulmak, ordu ve
donanmaya modern bilgiler vermek igin Fransiz-
ca'dan Tirkge'ye bir takim eserler tercime edilmigtir.

Buna gére Osmanh Devleti ile iigili olarak agagida-
kilerden hangisi séylenebilir?

A) Avrupa kiitiiriiniin etkisi artmigtir.

B) Uluscu digtinceler énemini kaybetmistir,

C) Toprak butinliiga Avrupali devietierin garantisi al-
tina ahnmigtir,

D) Yenigeri ordusuna karg! giig olusturulmak isten-
migtir.

E) Ulusal kitiir korunamamigtir,

ingiltere’de kral ile asiller arasinda imzalanan Magna
Charta'da su maddelere yer veriimigtir:

I. Kralin yaninda, halkin segtigi kigilerden olugan bir
meclis bulunacaktir.
Il Hig kimse yargilanmadan tutuklanmayacaktir.
ll. Meclisin karan olmadan halktan vergi alinmaya-
caktir.

Bu maddelerden hangilerine bakilarak ingiltere'de
kralin yetkilerinin sinirlandigi séylenebilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)ylvell E)Llivell



58.

59.

Mondros Ategkes Antlasmasrnda “itilaf devletleri gu-
venliklerini tehdit eden bolgeleri isgal edebileceklerdir.”
maddesi yer almigtir.

Bu durumun sonucu olarak;

i. Osmanii ordulannin terhis edilmesi
Il. Azinliklanin Anadolu’nun gesitli bélgelerinde isyan
etmeleri
il Tark hatkinin Kuvay-t Milliye birliklerini kurmasi

gibi gelismelerden hangilerinin ortaya giktig) séyle-
nebilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) ve E) Il ve Il

Tarkiye Cumburiyeti'nde; demokratik geligmeleri
hizlandirmak igin ¢ok partili hayata gegilmek isten-
mig ancak rejime yonelik isyaniar nedeniyle basari-
s1z olunmugtur.

Buna gore;

L. Laiklik ilkesinin yerlegmesi gecikmigtir.
II. Hikimet denetlenememistir.
I1l. Inkilaplar daha hizli bir gekilde gergeklegmistir.

gibi yargilarindan hangilerine kesin olarak ulagi-
labilir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalmiz Hi

D)ivell E) L llvelll

Ulusal Micadele déneminde;

I Vatanin batanlagd, milletin bagimsizidi tehlikede-
dir.
IIl. Saltanat makamim kurtarmak esastir.
11t Milletin bagimsizhgini yine milletin azim ve karar
kurtaracaktir.

kararlari alinmistir,

Bu kararlardan hangileri ulusal egemenlige verilen
onemin gostergesidir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalmz Ili

D) lvelll E) ll ve I
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61.

62.

63.

64.

I. Dlnya Savasi'nda Osmanli Devleti;

1. Kafkas
Il. Kanal
. Galigya

cephelerinde savagmistir.

Bu cephelerden hangilerinin agiimasinda daha
¢ok ulusguluk diiglincesinin etkili oldugu séylene-
bilir?

A) Yalniz |

B) Yaimz I Cylvelll

D) Il ve Il )1, 11 ve il

Ortacag’da Avrupa’da Papa’nin aforoz ettigi
(dinden ¢ikardigi) krailarin, krallik gérevinin de
sona ermesi, agsagidakilerden hangisinin varligi-
nin géstergesidir?

A) Skolastik digancenin

B) Sinif aynminin

C) Teokratik y&netim anlayiginin

D) Feodal yonetim anlayiginin

E) Kilisenin halkin ¢ikarlanini gdzettiginin

Asagidaki uygulamalardan hangisinin halkgilik
ilkesi ile ilgili oidugu séylenemez?

A) Tirk kadinlarina segme ve segilme hakkinin veril-
mesi

B) Azinhklara taninan ayricaliklarin kaldinimasi

C) Bey, pasa gibi tinvanlann yasaklanmasi

D) Laik egitim sistemine gegilmesi

E) Cumbhuriyetin ilani sonrasinda kabine sistemine
gegilmesi

Yeni Turk Devleti’nin kurulugundan sonra benim-
senen;

I. Milliyetgilik
II. Halkgilik
I, Cumhuriyetgilik

itkkelerinden hangileri yonetim anlayiginin degisti-
ginin gostergesidir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Hl C)lvell

D) I ve Il E) 1, Il ve Il



65. Asadidaki grafikte, Turkiye'de 1970-1990 yillar ara-

sinda sanayi, tarim ve madencilik alanlanndaki ihracat
gelirlerinin paylar verilmigtir.
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Grafikte verilen bilgilerden yararlanilarak agagida-
kilerden hangisi hakkinda bilgi elde edilemez?

A) thracat gelirlerinin sektérlere gére dagthmi

B) En fazla ihracat gelirinin hangi yilda hangi sektor-
den elde edildigi

C) D ticaret agiginin hangi yilda en fazla oldugu

D) Madencitikten elde edilen gelirin toplam ihracat ge-
liri igindeki pay:

E) ihracat gelirlerinin payinin yillara gére degigimi

66. Akarsuyun bir yil boyunca biriktirme yoluyla olusturdu-

Gu bir yerseklinin kesiti incelendiginde, biriken malze-
melerin farkh boyutta oldugu gérilmigtdr.

Biriken malzeme ile su miktari arasinda bir iligki ol-
duguna gére, bu akarsu igin agagidaki yargilardan
hangisi kesinlikle dogru olur?

A) Akarsuyun debisi yliksektir.

B) Akarsuyun rejimi diizensizdir.

C) Aylara gore akim degisikligi azdir.

D) Akarsuyun eneriji potansiyeli yliksektir.

E) Akarsu menderesler yaparak akmaktadir.
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67. Asgagidakilerden hangisi bir yerin Kuzey Yarimki-

69.

re’de bulundugunu kanitlar?

A) 21 Martta gece ve giindiiz siresinin ayn olmasi

B) 21 Haziranda kuzeye dogru gittikce gece ile
gindiz arasindaki zaman farkinin artmas:

C) 23 Eylilden sonra giindiz siresinin gece siresini
gegmesi

D) 21 Aralikta 63le vakti cisimlerin gélge yoniinan gu-
neyi gostermesi

E) 21 Haziranda kuzeye dogru gittikge giindliz siresi-
nin azalmas

Yerytziinde volkanik sahalar ile deprem alanlar-
nin paralellik géstermesinde,

I. Yerkabugunun buralarda kirkli ve ince yapih olmasi
Il. Magmanin yoduniugunun fazia olmasi
lIl. Ortalama yikseltinin fazla olmasi
IV. Yakin bir jeolojik devirde olugmus olmas

verilenlerden hangileri daha ¢ok etkilidir?

A) lve IV B) I ve ll C) llve il

D) I ve Ili E) i ve IV

Tirkiye’de kig mevsiminin fazla soguk olmadig,
yaz mevsiminin bulutiu ve yagish gegtigi yerlerde
agagidaki tanim Griinlerinden hangisi daha_kolay
yetigir?

A) Pamuk B) Zeytin C) Findik

D) Aygicegi E) Uztim



70. Tirkiye'de bilyiikbag ve kiglkbag hayvanciigin ge-

71.

72.

ligtiriimesi ve hayvanciliktan elde edilen verimin arti-
riimasinda agagidakilerden hangisi en az etkilidir?

A) Hayvan soylarinin 1slah edilmesi

B) Ahir hayvanciliinin tegvik edilmesi

C) Suni yem dretimi ve kullaniminin artirimas)
D) Siit kuzu ve dana kesimlerinin dnlenmesi
E) Mera hayvanciiinin yayginlastiriimasi

Tarkiye'de, kirsal alanlardaki nifus artig hizinin
son yillarda giderek azalmasinda asagidakilerden
hangisinin pay: daha fazladir?

A) Tanmsal Gretimin azalmasinin

B) Egitim seviyesinin diigtik olmasinin

C) Kentlere olan goglerin artmasinin

D) Erozyonla topraklarin verimsiziegsmesinin
E) Dogum oranlannin azalmasinin

Kugugusu uzakhgr 200 km olan Ankara-Eskigehir ara-
st bir duvar haritasinda 20 cm olarak gésteriimigtir.

Bu haritanin él¢egi agagidakilerden hangisidir?
A) 1/100.000 B) 1/500.000
C) 1/1.000.000 D) 1/4.500.000

E) 1/5.000.000
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73.

74.

75.

Kirsal yerlesmelerde konutlanin yapiminda yaygin
olarak kullanifan malzemelerle dodal gevre ve iklim
arasinda yakin bir iliski vardir. Ornegin bitki 6rtiisi-
nin gir oidudu nemii ikiim bélgelerinde ahsap yap-
lar daha gok gorilur.

Buna gére, agagidaki yerlerden hangisinde konut-
larda yaps malzemesi olarak ahgap kullaniminin
daha yaygin olmasi beklenir?

A) Orta Asya

B) Kuzey Afrika

C) Guneydogu Asya

D) Kuzey Amerika'nin i¢ kesimieri
E) Avustralya’'nin i¢ kesimleri

Dogu Karadeniz Bélimiinde daglarin, denize paralel
uzanmasinin agagidakilerden hangisine neden
oldugu sdylenemez?

A) Kiyilarda koy ve kérfezlerin az olmasina

B) Denizel iklimin etki alaninin dar olmasina

C) Aritmetik nUfus yogunlugunun fazla olmasina

D) Kiyida yadis miktarinin i¢ kesimlerden daha fazia
olmasina

E) Kyt ile ig kesimler arasinda ulagimin zor olmasina

2000 yil nifus sayiminda; Mugla, Artvin, Sivas ve Hak-
kari illerinin nifus yogunluklaninin Tiirkiye ortalamasinin
altinda oldugu gérilmistar.

Bu illerin niifus yogunluklarinin az oimasinin ortak
hedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Karasal iklimin etkili olmas:

B) Yeralti su seviyesinin diigik olmasi
C) Denizlere uzak olmalar

D) Karstik arazinin yaygin olmasi

E) Yersekillerinin engebeli olmasi



76. I. Enlem
H. Nemlilik
. Rizgarlar

V. Atmosfer Basinci

Bir merkezdeki yillik sicaklik farki (izerinde yu-
karida verilenlerden hangileri daha gok etkilidir?
A} lvell

B) Il ve I C) lltve IV

D) Ivell E) ltve IV

77. Cografi bélimilerin yéreleri arasinda iklim farkhiiginin
olmast, yetistirilen tarim Griinlerinin de farkh olmasina
yol agar.

Bu durum, ilkemizin agagida verilen boiliimierin-
den hangisinde daha az gériliir?
A) Adana

B) Bati Karadeniz ~ C) Orta Kizihrmak

D) Dogu Karadeniz E) Antalya

78. | Marmara Bélgesi
i1, ig Anadolu Bélgesi
lll. Glineydogu Anadolu Bélgesi

IV. Ege Bdlgesi

Tiirkiye’de, hammadde olarak kullanilan tanm Griin-
lerinin ekim alanlan dikkate alindiginda, yukanda
verilen codrati bélgelerden hangilerinde yag fabri-

A) I ve il B) I ve IV C) llve

D) It ve IV E) lll ve IV

—-14 -

79.  Agadida bir ilin aylik ortalama sicaklik ve yagig grafigi
verilmigtir.
Yagis

ey
Sicaklik
°C

Graligi verilen llimiz agagidaki bélimlerden hangi-
sinde yer almaktadir?

A) Ergene B) Kiyt Ege C) Giiney Marmara

D) Yukan Kizilirmak E) Orta Firat

80. Tanm alanlaninin bir yil bog birakilip bir yil ekilmesi

durumuna nadas denir.

Bolge Toplam tarim _1998'de ~199%de
arazisi (heldar) | ekilen alan (hektar)| ekilen alan (hektar)
| 40.000 32.000 33.500
I 20.000 18.000 18.500
] 25.000 23.500 24.500
v 30.000 25.000 24.500
v 35.000 32.000 33.000

Yukanida beg bélgede toplam tarim arazisi ve bu ara-

zinin 1998-1999 yillannda ekilen miktarlar gdsteril-
migtir.

Buna gére, nadas uygulamasinin en yaygin oldu-
gu bdlge agagidakilerden hangisidir?

Al B Il Cy I D) Iv E)V



81.

82

83.

— Varoluggulara gére tek gergek bireyin varligidir. Bi-
reyin varhdi diginda objektif bir gergeklik yoktur.

~ Olguculara gére, gergek olan deney ve gézlemin
konusu olan olgulardir. Bu bilimsel olgular da
bireysel algilardan olugur.

Yukaridaki diiglincelerin ortak noktas: igin, agagi-
dakilerden hangisi séylenebilir?

A) Metafizik dinya gériigiini benimsemeleri

B) Toplumu bireyden Ustiin bir deder olarak gérmeleri
C) Toplumsal degerleri korumaya ¢aligmalari

D) Bireysel gergekligi 6n plana gikarmalan

E) Evrensel olaylan toplum agisindan de@erlendirmeleri

Danyaca nlii bir piyaniste arkadaglan, nigin bu kadar
gok cahstigini sorduklarinda “Eger bir glin ¢alismazsam
bunu kendim hisseder ve géririim, eder iki giin Ust Uste
galigmazsam bunu ailem, arkadaglanm, yakin gevrem
hisseder ve gorir, eger Ug giin lst (ste galismazsam
bunu tiim dinleyicilerim, tim insanlar hisseder ve gérir
geklinde cevap vermigtir.

Pargada, agsagidaki yargilardan hangisi vurgulan-
maktadir?

A) Elegtirilerin insanin sanatgi ruhunu yiprattigi

B) Sanatginin, dinyay farkh bir agidan yorumladig

C) Sanatin, gergediin kavranmasinda yardime: oldugu

D) Sanatta belli bir begeninin olugsmasinin, eserlerin ge-
gitlenmesine bagh oldugu

E) Sanatin, stirekli geligim ve emek gerektiren bir udras
oldugu

Cesitli sosyal iligkilerin kuruldugu Atina, Pire, Isparta
gibi merkezlerde, gelenekler ile ortaya cikan yeni
inanglar birbirlerini etkisiz hale getirmeye galigmiglar-
dir. Bdylece inang duyulan geylerin sayisinin artma-
siyla insanlar bunlara kugkuyla bakmaya bagtamiglar.
ilk stipheciler ise hergeye korl kérine inanmayacak
kadar deneyimleri olan tlccarlar arasindan gilkmigtir,
Gankd onlar birgok kiiltiirle etkilesim halinde bulun-
duklar igin toplumlar arasi inang farkiiliklarini gérme
firsati buimuglardir.

Parcaya gdre $iipheci diiglincenin ortaya ¢ikma-
s1, agagidakilerden hangisine baglanmaktadir?

A) Ticaretin artmasiyla olugan refah ortamina

B) Insanlardaki saglam ve k&kli inanglann varligina

C) Insanlarin devlete olan glvenlerinin azalmasina

D) inangta ilgili cesitliligin glvensiziige yol agmasina

E) Geleneklerin insanlar (zerindeki baskisinin artma-
sina
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84. Felsefe, yagamia ilgili sorular sorabilen insanla basgla-

85.

migtir. Glink{ insan; kendisi, gevresi ve dinyada olup
bitenler hakkinda merak duydugu seyleri sorularla ay-
dinlatmaya ve 6grenmeye ¢aligir. Ancak felsefenin bu
sorulan siradan olmayip zihinsel sorgulamay! gerekti-
ren sorulardir,

Parcaya gore felsefenin dogusu, asagidakilerden
hangisine baglanmistir?

A) Ozgur digiince ortaminin varligina

B) Merak duygusuna bagh sorgulamaya

C) Farkli toplumlardaki kiltiirlerin taninmasina
D) Refah seviyesi yiiksek bir ortamin olmasina
E) Degigim ve yenilige agik bir toplumsal yapiya

Ortagagda felsefe, kilisenin emrindeydi. Kilise yani din
adamlar felsefeyi, dini dogmalar daha da pekigtirmek
igin kullanmaktaydi. “Felsefe bize ekmek vermez ama
Tanm'yr 6gretir.” digiincesi bu dénemin felsefesi igin
sdylenmis gecerli bir nerme olmustur. Oysa feisefe-
nin iglevi birgey dgretmek olmamalt, bu alanda séylen-
mig olan dlginceleri analiz etmek, yorumlamak ve
sorgulamak olmalidir.

Bu parcaya dayanarak Ortagag felsefesiyle ilgili, asa-
gidaki yargitardan hangisine ulasilamaz?

A) Dini dogmalara dayanr.

B) Dini fayda saglama amaglanmigtir.

C) Tanr'ya ulagmay! amag edinmigtir.

D) Kilise ve din adamlarinin etkisindedir.

E) Dugincede ilerlemenin yasandigi bir dénemdir.

Stoaci filozotlara gére, genel kavramlanin temeli deneye
dayanmakla birlikte zaman, mekan gibi gene! kavramia-
nn olugmasi, benzerlik kurma, bir araya getirme ve kar-
gilagtirma tlrl iglemlerle zihinde gergeklesir. Zihnin ge-
nel kavramlan olusturma kapasitesi dodustan olmakla
birlikte bu kapasitenin gergeklesmesi igin deneye, kisa-
ca dig diinyaya iligkin deneyime ihtiyag vardir.

Buna gére agagidakilerden hangisi, Stoaci filozof-
larin gérisani yansitir?

A) Bilgi, aklin duyusal algilamalan sekillendirmesi ile
olusur.

B) insanlar bilgileri sayesinde evrene uyum saglarlar.

C) insan zihni, bilgiye ulagsma yetenegini sonradan ka-
zanir.

D) Akil, dogustan getirdigi yetisiyle mutlak ve degismez
bilgiye ulagabilir.

E) Bilginin, akil ve deneyimlerden bagimsiz, sezgisel
bir yonl vardr.



87. Pyrrhon, Biiyiik iskenderin ordusunda askerlik yap-

mig ve onunla Hindistan’a kadar gitmisti. Degisik (lke-
ler ve insanlar gérme Pyrrhon'da, insanlar arasinda
gok gesitli gdrisler bulunabilecedi kanaatini uyandir-
migtt. Gunky farkli bdlgelerdeki insanlar, farkli inang-
lara, dederlere sahiptirler ve bunlar zamania degisime
ugrar. Ona gbre bu durumda gegerli olan sey ise her-
hangi bir konuda son sézi séylememektir.

Pyrrhon’a gére, agagidakilerden hangisine ulagi-
lamaz?

A) Bir konunun kesinligi, zaman iginde degigen bakig
aglanndan etkileneceginden kesin bilgiden s&z
edilemez.

B) Ayni konuyla ilgili zit gériigler bulunabileceginden
kesin yargidan kagintimalidir.

C) Kiltrel farklilik, toplumlardaki bireylerin bakis agi-
sinin da farkhilagmasina neden olur.

D) Cografi yapidaki farkhlik, digiinsel ve kiiltire! yap
Uzerinde degigik géruglerin ortaya ¢ikmasina ne-
den olur.

E) insan, disincesi ile degigen hayat kosullan kargi-
sinda kesin bilgilere ulagabilir.

ik uygarlikiarda, buginki anlamda bir bilim anlayigin-
dan bahsetmek mimkiin olmasa da matematigin baz:
temel ilkeleri ginliik hayatin iginde, el becerisine ve
tecribeye dayal olarak kuflaniimaktaydi, Ormegin, Pi-
sagor ve Thales'in adiyla anilan bazi teoremlere, bu fi-
lozoflardan ¢ok 6nceleri Gin kaynaklarinda rastianil-
migti. Matematigin bilimsel dlisiincenin konusu olarak
kuramsal nitelikte kullaniimasi ise ancak yiizlerce yil
sonra mimk{n olmustur. Bilimse! bilgilerin teknolojiye
dondk nitelik kazanmas! ise gok sonralan gercekles-
migtir.

Bu pargaya dayanarak, agagidakilerden hangisine
ulagilamaz?

A) Bilimsel ¢cahgmalar uzun siire giindelik bilgiyle be-
raber yGritllmastr.

B) Bilimsel diiglincenin ortaya gikmas! Rénesans'la
gergeklegmigtir.

C) insanlar ihtiyaglarini kargilarken her zaman bilim-
den yararlanmiglardir.

D) Bilimsel nitelikteki teknoloji, insanlik tarihinde he-
men ortaya gikmamigtir.

E) Bilimin uygulamaya dénigmesi uzun zaman al-
mughir.
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89.

90.

Devlet, insanlan 6zellikle dig diismanlara karg! koru-
mak amaciyla giglerini birlestirmeleri sonucu ortaya
gikmistir. Daha sonra nifusun kalabaliklagmasi ve is
béliminin artmasiyla toplumsal diizeni saglamak
amaciyla hukuk kurallara, adalet mekanizmasina,
egitilmis insan glciine ihtiyag duyulmasi devlete bu
sorumlulugu ylklemistir. Boylelikle bireylere sosyal
glvenceler saglamak devletin gérev kapsamina gir-
migtir. Bunlar da yeterli olmamis ulagim, iletisim icin
olanaklar arttirilirken, engellilerin, yardima muhtag ¢o-
cuklarin, yash insanlarmn bakimt igin kurumlar olustur-
mak ve bunlarla ilgili yasal dizenlemeler hazirlamak
da gunimizde devletin sorumluluklan arasindadir.

Bu pargaya dayanarak, asagidaki yargilardan han-
gisine ulagilabilir?

A} Toplumlar gelistikge devlete olan ihtiyag azalmigtir.

B) insanlarin egitim seviyesi yilkseldikge devletin so-
rumlulugu da azalir.

C) Devletin sorumluluk ve gérev alani zamanla gesit-
lenerek artmigtir.

D) Her toplumun kendine 6zgi bir devlet yapis: vardir.

E) Sosyal yapi, toplumdan topluma degigen bir 6zel-
lige sahiptir.

Spinoza, ahlak konusu ile ilgili gériglerini itk dnce insa-
nin dzgdrliik alanimvi belirleyerek ige baglar. Spinoza,
Tann'min 6zgUirlaga ile insamin dzgiirldgini birbirinden
aymr. O, insanin ancak anlayabildigi olaylarda 6zgiir
olabilecegini savunur. Giink( insan ancak varliklarin ve
eylemlerin nedenine iligkin agik ve dogru bilgiye ulasti-
g1 dlglde 6zglir olabilir.

Par¢adan hareketle, agagidakilerden hangisine ula-
gilabilir?

A) insan digiincelerini tam olarak ifade edebildigi 6I-
glde 6zgur olur,

B) Ozgurlik, 6zgantigi engelleyen varlik ve olaylarin
kontrol altina alinmastyla gergeklesir.

C) insan, variik hakkinda tam ve kesin bilgiye ulaga-
mayacagindan 6zgir olamaz.

D) Ozgiirluk,.onu olanaksiz kilan her tarli kurali orta-
dan kaldirmayla mimkan olur.

E) Insanin 6zgirligu, evrene iligkin bilgi sahibi oldugu
oranda artar.

Sézel B8IUm bitmistir, Sayisal Bslime geginiz.
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ab ve ba iki basamakl dodal sayilar olmak Gzere, 3.  Bir &grenci bir giinde 320 tane soru ¢dzmektedir.
a _3
ba 8 Bu 6grenci gunlik ¢6zdigl soru sayisim % 15

oraninda azaltirsa 10 giinde kag tane soru ¢ozer?
olduguna gére, ba — ab farki asagidakilerden

hangisine tam béllinemez? A) 2720 B) 3000 C) 3100
D) 3820 E) 3900

A)3 B)5 c)7- D)9 E) 15

A musludu bir havuzun yanisini 4 saatte, B muslu- 4. Yandaki grafik, 4boy fem]

iki bitkinin boylannin ay-
lara gore dogrusal degi-
A ve B musluklari birlikte 2 saat agik birakilirsa gimini gdstermektedir.
ayni havuzun kagta kagt dolmusg olur?

1
gu ise aym havuzun ry Oni 4 saatte dolduruyor.

0 6  zaman [ay]
Alti ay sonra iki bitkinin boylar birbirine esit oldu-
guna gore, baslangigtan itibaren kag ay sonra bu

iki bitkinin boylar: arasindaki fark 12 cm olur?

A) 20 B) 24 C) 28 D) 30 E) 32
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x=—3 ve y=-2

olduguna gére, x — (— y)Y ~* ifadesinin degeri
kagtir?

A)-5 B) -1 C)1 D)2 E)3
a, b ve ¢ birer rakamdir.
a 3
% 3 ve bc =15
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?
A)10  B) 11 C)12 D) 13 E) 14

3
Mehmet parasinin énce - sini, daha sonra da kalan

3
paranin ? im harcnyor.

Geriye 800 000 lirasi kaldigina gére, baglangigta
Mehmet'in kag lirasi vardir?

A) 400 000

B) 1 500 000 C) 2 800 000

D) 3 000 000 E) 3 500 000

A={ 11,22 30,33, 42 44 }
B={x|x=11k ve kez}

kiimeleri veriliyor.

Buna gére, A ~ B kiimesinin alt kiimelerinin sa-
yisi kagtir?

A) 8 B) 16 C) 32 D) 64 E) 128

11.
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10.

12.

igleminin sonucu kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D) 7 E)8

2
Bir top birakildigs yiiksekligin 3 0 kadar zipliyor.

Bu top uclnci defa yere deddiginde diigey ola-
rak toplam 87 m yol aldigina gére, ka¢ metre
yikseklikten birakitmigtir?

A) 27 B) 30 C)35 D) 40 E) 54
—_— %
V(¥s - a)°
igleminin sonucu kagtir?
A3-1Y5 B V5 -3 c)-3-1s
D)3+ V5 Bvs-V3

b<0O<a ve ab > bec

olduguna gore, agagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

a

A)bc<ac B)a>c-b C)—b—>

o} c

D)c<a E)abs>c



13.

14.

15.

16.

17.

-2<as<3

1<b<5

olduguna gore, (a — 2).(b + 3) ifadesinin ala-
bilecegi kag¢ farkli tamsayi degeri vardir?
A) 10 B) 15 C)25

D) 35 E) 39

Tamami yiik ile dolu bir kamyon, ylkinin % sini bo-

saltinca kalan yik a ton, % ini bosaltinca kalan yik

b ton, —Z- ini bogaltinca kalan ylik ¢ ton gelmektedir.

a + b + ¢ = 36 olduguna godre, kamyon dolu iken
yik kag ton gelir?
A) 10 B) 15 C)18

D) 21 E) 24

Bir satici bir malin, % 20 sini % 40 karla, % 40 1nt
% 20 zararla, kalan mali da % 30 karla satmigtir.

Buna gore, satici bu malin tamaminin satigindan
yiizde kag kar etmigtir?
A) 10 B)12 C)20

D) 22 E) 25

f(x +2) = g(x + 4) = 2x

olduguna gére, 1(10) + g ' (10) toplami kagtir?

A) 42 B) 35 C)25 D) 21 E) 14
4 ve 5 sayi tabamdir.
(21a)5 = (a22)4
olduguna gore, a kagtir?
A) 0 B} 1 C)2 D) 3 E)4

18.

19.

20.

-19—

21.

X+y+2z=18

olduguna gore, XY sonucu kagtir?
A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24
182093 4 22
sayisinin 19 ile bélimiinden kalan kagtir?
A) 1 B) 2 C)4 D) 16 E) 18
a-b=c ve ab=7

olduguna gore, ab — ¢ + ac - bc ifadesinin degeri
kagtir?

A)-14 B)-7 C)7 D) 14 E) 28
x3+8 x3-8
X + 2 X -2

ifadesinin sadelegtirilmis bi¢cimi agagidakiierden

hangisidir?
A) ~ 4x B) ~ 2x C) x

D) 2x E) 4x

2 yilda, 3 yilda ve 4 yilda bir yapilan (i¢ ayri turnuva,
1968’de birlikte yapildigina gére, bu tarihten sonra
tekrar hangi tarihte ¢ turnuva birlikte yapilmis ola-
bilir?

A) 1982

B) 1990 C) 1992

D) 1996 E) 2000



23.

24,

25.

26.

Dort basamakh ABCD dogal sayisi iki basamakii AB
dogal sayisina bolindiginde kalan iki basamakli CD
dogal sayisi olmaktadir.

Buna gére; bélen, b6lim ve kalanin toplami en az
kagtir?
A)123  B)122  C)121

D)120  E) 119

a ve b birer tamsayidir.
(a® +a—5).(b+1) =268

Asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) (a + b) ift sayidir. B) (a® + b) tek sayidir.

C) a tek sayudir. D) b tek say:dir.

E) b tek say ise a tek sayidr.

X, ¥, z negatif tamsayilardir.

3x = 5y
2y =4z

olduguna gére, x +y +z toplaminin en biyiik
degeri kagtir?
A)-15

B)-19 C)-20

D)-22 E)-25

A dan B ye saatte 60 km hizla giden bir hareketli, hig
durmadan B den A ya saatte 40 km hizla gitmigtir.

Buna gére, bu haretlinin gidig-doniigteki ortala-
ma hiz1 saatte kag km dir?

A) 42 B)45  C)48 D) 50 E) 55
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27.

28.

29.

. . ~. 1 _
Bir arag gidecegi yolun T Und sabit bir hizla aldik-
tan sonra hizim Gi¢ katt kadar artirarak butiin yolcu-

lugunu 7 saatte tamamlarmistir.

Bu ara¢ daima ilk hiziyla hareket etmis olsaydi bu
yolun tamamini kag¢ saatte alirdi?

D) 16 E) 20

Beg basamakh 13a5b sayisi 33 ile tam bélinebiliyor.

Buna gére, a + b toplanmi asadidakilerden hangi-
sidir?
A) 7 B)9 C) 12

D) 15 E) 18

Ali ile annesinin buginkii yaglar toptami 50 dir. 3 yil
sonra Ali’nin bir kardesi olmustur.

Bundan 5 yil sonra annenin yag iki kardesgin
yaglari farkinin 6 katinin 2 eksigine esit olaca-
gina gdre, Ali'nin bugiinki yasg kagtir?

A)6 B)7 C)s D) 10 E)12
Reel sayilar kiimesinde tanimf,
XAy =Xx+y+2xy
iglemine gére, 5 in tersi kagtir?
N2 B> oo p.d goSb
9 11 e 11



31. ABCD bir dikdortgen

FCB bir eskenar liggen
- E, F, C dogrusal

|AEj =1 em

IDE| = 4 cm

Yukandaki verilere gére, EFB Uggeninin gevresi

kag cm dir?
A) 12 B) 14 C)15 D)17 E) 18
32. A D ABC bir egkenar ticgen
ABFD bir paralelkenar
E G, ABC ggeninin
4 agirlik merkezi

Cevre(ABFD) = 16 cm

B F ¢

Yukandaki verilere gére, ABC egkenar iiggeninin
cevresi kag cm dir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 24
33. D ABCD bir deltoid
N s
8 X m(DAB)+m(DCB)=120°
A c |AB| = |JAD} = 8 ¢cm
Alan(ABCD)=24v3 cm?
8
IDC| = x
B

Yukaridaki verilere gére, |DC| = x ka¢ cm dir?

A)5 B) 6 C)65 D)7 E)7.5
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34.

35.

36.

ABCD bir yamuk
[AB] // [DC]
E |AB| = 3|DC|
Alan(AEB)
Alan(DCE)
Alan(ADE) = 9 cm?

Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun alani
kag cm? dir?

Ay12 B) 14 C)15 Dy17 E) 18
L K [LK/[NR
o N P
m(KLM) = m(TLM)
M o~ o~
m(LTN) = m(NTP)
T P
m(NPT) = 80°
805 N L
: L > m((MN) = o

P
Yukaridaki verilere gére, m(LMN) = o ka¢ derece-
dir?

A) 60

B) 50

C) 40 D) 30 E) 20

ABC bir egkenar liggen
[ED] L [BC]

|IEC| = |BD|
|AB| = 6 cm
|ED| =X

Yukaridaki verilere gore, |ED| = x kag cm dir?

A) V3 B) 2 C) 2v3 D)3 E) 33



37. D F1¢ [AB}yarm

gemberin ¢api

2 EBCD bir dikdérigen
A E B [FC| =1cm
IDE| = 2 em

Yukaridaki verilere gore, gemberin ¢ap uzunlugu
kag cm dir?

A) S B)6 C)y7 D)8 E)9

ABC bir dggen
EanS AN
m(BAD) = m(EAC)

IDB| = |EC|
5|AD| = 3|AC]|
|AE| = 6 cm
|AB| = x

Yukaridaki verilere gore, |AB| = x kag¢ cm dir?

A)5 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

‘ ABCD bir paralelkenar
/  [AE] aglortay

|AB| = 10 cm
A m 5 |EB| =6 cm
IBC} =5¢cm

Yukaridaki verilere gore, Alan(EBC) kag em? dir?

A) 24 B) 18 C) 12 D)9 E)8

40.

4.

42,

[CD] L [AB]
|AD| = |DB|
B(- 4, 0)
C(6, 0)

B(-4.0)
Dik koordinat diizlemindeki verilere gére, EOC iig-
geninin alam kag birimkaredir?

A)8 B)9 C)10 D)12 E) 15

8 X F B, C, D, F ¢emberin

C™2"D

teget noktalan
Y
m(BAC) = 40°
m(BF) + m(CD) = 100°

Yukaridaki verilere gére, m(F/E\D) ka¢ derecedir?

A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80

Dik koordinat dizleminde 3x — 5y + 7 = 0 dogru-
sunun A(S, 3) noktasina gore simetrigl agagida-
kilerden hangisidir?
A)3x-5y+2=0 B)3x~-5y=0
C)3x-5y-2=0 D)3x-5y-7=0

E)5x—-3y+7=0



43.

45.

A IDE]| = |EF|
{OC|=5¢cm

BC

Taban yarigap! 5 cm ve hacmi 1251 ¢cm® olan bir
dik koninin igine yerlestirilebilecek olan ve taban
¢ap1 yuksekligine egit en blyiik silindirin yiksek-
ligi kag cm dir?

A) 4 B) S C)s D)7 E)8

O, dairelerin ortak merkezi
|DB| = 4 cm

|CDj=5cm

A, C, D, B dogrusal

Yukandaki verilere gére, ortak merkezli dairelerin
arasinda kalan halkanin alam kag cm? dir?

A)16n  B)20n  C)25n  D)30n  E)36n
4y y+x-1<0

\1 A y<o

°E

[s) .;
'C\f

Dik koordinat dizleminde verilen egitsizlik siste-
minin ¢dziim kiimesinin elemanianndan biri asagi-
dakilerden hangisidir?

A)A B)B C)C D)D E)E

47.

Sekil - |

“ \$eki.| -

Sarnim sayilari verilen transformatérierden Sekil-1 dekine
alternatit akim kaynag, Sekil-ll dekine ise dogru akim
kaynagi baglanmigtir.

Buna gore,

I. L lambasi sirekli 11k vermez.
II. K lambas! 1gik verir.
lll. L tambasimin uglan arasindaki gerilim K ninkinden
biyktar,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il
D) lve ll E) it ve lli
SV ---—I [}
e O R
vieo
0t 2 3t zamn

Dogru boyunca hareket eden ve t=0 aninda yan yana
olan K ve L hareketlilerinin hiz-zaman grafikleri sekil-
deki gibidir.

Buna gore;

. 0 - t zaman arahginda L, K yi uzaklagiyormus gibi
gorar.
Il -2t araliginda K, L yi duruyormus gibi gériir.
ill. 3t aninda araglar yanyanadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il Cylvell

D) If ve Il E) lve lll



49,

50.

Sekil - 11

Sekil- |

Sekil - 1I

2T sicakhigindaki ayni maddeden yapilmig m, 2m ve
3m kitleli cisimler, T sicakligindaki m kutleli L cisimleri
uzerine Sekil-1, Sekil-1l ve Sekil-ll deki gibi konulup 181l
denge saglaniyor.

Isi aligverigi sadece cisimler arasinda olduguna
gore, 1si1l denge saglandiginda L cisimlerinin aldig:
1s1 miktarlari Q,, Q, ve Q, arasindaki iligki nedir?

A)Q,>Q,>Q,

B)Q,>Q,>Q, C€)Q,=Q,=Q,

D)Q,=Q,>Q,

E)Q;>Q,=0Q,

Hava ortamindaki tam
yansimall cam prizma-
lar gekildeki gibidir.

Buna gore; tek renkli
I 11k 1gin1 gdsterilen
yollardan hangisini
izler?

(Camdan havaya gecgen iginlar igin sinir agist 42° dir.)

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
Digey kesiti ve kesit f---.-dc.oo..f.. L seviyesi
alanlari verilen esgit ha-

cim béimeli kap K sevi- - - K seviyesi

yesine kadar 3d yogun-
lukiu X swvisi ile dolu
iken M noktasindaki sivi
basinci P, kabin yere
uyguladigr basing kuvveti ise F dir.

Kap L seviyesine kadar X sivisi ile homojen kari-
sabilen ayni sicakiikkdaki d yogunluklu Y sivistyla
dolduruldugunda P ve F igin ne séylenebilir?

P _F
A)  Arar Artar
B) Arar Degismez
C) Degismez Azalr
D) Azalr Artar
E) Degismez Artar
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51.

52.

53.

Dizlem ayna ve odak
noktasi F olan gukur ay-
na esit bolmeli zemine
sekildeki gibi yerlestiril-
migtir.

[ T
Buna gére, K nokta-  Gukurayna
sal 11k kaynadindan
¢ikan 1sik 1sinlarindan hangileri yansimalar sonu-

cu M noktasindan geger?

A) Yalniz 1 B)1ve2 Cylve3d

D)2ve3

E}1,2ve3

Digey kesiti verilen ve
yalmiz MN bélumi
surtinmeli olan raymn
K noktasindan E
kinetik enerjisiyle firla-
filan cisim M noktasin-
dan 4E kinetik ener-
jisiyle gecerek P noktasina kadar gikiyor.

Buna gore, P den geri dénen cisim nereye kadar
cikabilir?

A)Kye B) KL arasina C)Lye
D) LM arast E)Mye
Sekildeki yikli K elektros- X K Y

kobuna yUkli X ve Y metal
kdrelerinden 6nce X dokun-
duruldugunda yapraklar ta-
mamen kapantyor, daha
sonra Y dokunduruldugun-
da ise ilk konumuna geliyor.

TAT

SRR Y e

Buna gore,

. X ve Y zit ylklidir.
1Y nin yOk miktar X ten fazladir.
IIl. Once Y cismi dokunsaydi yine tamamen kaparirdi.

yargilarinan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmiz 1li

D)lvell E) ll ve lll



54.

55.

56.

Ozdes lambalar ve i¢ di-

renci 6nemsiz Ureteg ile X
olusturulan elektrik dev- K
resi sekildeki gibidir.

Buna godre; X anahtan 4=

kapatidiginda K, L ve v

M lambalarinin parlakliklan nasil degisir?

K L M
A) Arar Artar Azalir
B) Arar Degismez Séner
C) Azalr Artar Soner
D) Degismez Degigsmez Azalir
E) Azalr Degismez Soéner

i¢ direnci énemsiz ire-
te¢ ve dzdes direngler- K
den olugturulan sekilde- |,

ki elektrik devresinde K T- (J_WM-
ve L anahtarlar agikken
ampermetreden okunan

akim i1 dir.

Ampermetreden gegen akim; yalniz K kapah iken
i), yalmz L kapah iken i, olduguna gére; iy iyvei;
arasindaki iligki nedir?

Aiy > iy > iy Bliy=ip=iy  C)i;>iy=i,
D)iy =iy > i, E)iy > iy > i,
Dusey kesiti verilen 2

strtinmeli edik diz-
lemin K noktasindan
2V hizi ile atlan ci-
sim L den V hizi ile .0
gecip, M de duruyor. "

Buna gore,

I. Strtinme kuvvetinin KL ve LM arahklarinda yaphg:
isler esittir.
ll. KM arasindaki sirtinme kuvveti sabit degildir.
. Cisim K den V hizi ile atilsayd: L de dururdu.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz ii C) Yalmiz It

D) lvell E) Il ve llt
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57.

58.

59.

Ayni sicakliktaki 2r ya-
rigaph X metal haka-
sinin iginden r yan-
¢aplt Y metal klresi az
bir sirtinme ile gegi-
yor.

Cisimlerin sicakligi AT kadar artirildiginda Y, X in
icerisinden yine az bir strtinme ile gecebildigine

gobre, levhalarin boyca genlesme katsayilannin ora-

n }‘_X kagtir?
Ay

AL g L C)1 D) 2 E)4
4 2

Sekilde verilen aym dizlem- |
deki K, [, M ve N vektorle- :
rinin toplami asagidakilerden
hangisine egittir?

(Boimeler esit aralikhidir.)

X,

AV K + M B) 2K c)-LU
D)N-L E)L-N
Sivi Sivi
SN S SRS SRR SRR OOSNT
Sekil - | Sekil - Il

G agirhikh esit hacim bolmeli K cismi tasirma kabinda
Sekil-1 deki gibi dengededir.

Cisme bir F kuvveti uygulanarak Sekil-ll deki ko-
numda denge sadlandiginda,

I. Kap G kadar agirlagir.
Ii. F kuvvetinin bliyUklugi 2G dir.
Il. Kaptan 2G agirhginda stvi tagar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz il C)lvell

D) It ve Ii E) 1, ltvelll



61.

Sekil - |

Sekil - Ii

Agtk hava basincinin P oldugu ortamda iginde X ve Y
gazlan olan cam balonlara bagh agik uglu cival mono-
metreler $ekil-l ve Sekil-l deki gibi dengededirer.

X, Y gazlarinin basinglari P, P, olduguna gére;

LPy>P,
0. Py> Py
. Py > Py

yargilarindan hangtieri dogrudur?
(Manometreler digey duzlemdedir.)

A) Yalniz | B} Yatniz Il

Cylvell

D)lvelll E) I, ltvelll

O merkezli yarnim kire geklin-
deki cisim gekildeki gibi silindi-
rik 15in demetiyle aydinlatiliyor.

Buna gobre K ve L noktalarin- ;
dan bakan gézlemci cismi ;
nasil gorir? (@ : Karanlk, v
O: Aydiniik; K, O ve L nokta- .
lan aymi dizlemdedir.)

@O(®Dr
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62.

Aynmi kalinhktaki tirdeg telin bukilmesiyle olugtu-
rulmusg sekildeki cismin agirlik merkezi nerededir?
(Bdlmeler egit aralikhdir.)

A) L noktasinda

B) LMarasinda C) M noktasinda

D) MN arasinda E) N noktasinda

63. O noktasindan mentegelen-
mig, diizglin tirdes gubuk P
ylki ile dengelendiginde ip
gerilme kuvvetinin buyikligii
T ve T nin O noktasina gére

momenti ise M oluyor.

T

30
P ylkine, bir cisim daha

asihp denge saglandiginda T ve M nasil degigir?
(Surtinme 6nemsizdir.)

T M
A)  Adar Azalir
B) Arar Degismez
C) Azalir Artar
D) Degismez Artar
E) Degigmez Degismez

Disey diuzlemde O noktasindan
gegen mil etrafinda dénebilen,
merkezlerinden birbirine perginli
X, Y diglileri ve Z diglisine bagh
P cismi gekildeki gibidir.

P cismi serbest birakildiginda
diglilerin dénme ybénleri ne

olur?

X Y _zZ
A) 1 1 1
B) 1 2 2
C) 2 2 1
)] 1 1 2
E) 2 2 2



65.

66.

67.

X atomlan arasinda kovalent bag, Y atomlan arasinda
ise metalik bad oldugu bilinmektedir.

Buna goére X ve Y atomlarn arasinda olusacak
bilesik igin;

1. iyonik baghdir.
ll. Kovalent baglidir.
I1f. iki atomiudur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) I ve NI E) I, Il ve 1l

45 gram X, S, bilegi@inin 16,2 grami X tir.

Buna gére X in atom agirhg: kag gram/mol diir?
(S: 32)
A) 14 B) 23 C)24

D) 27 E) 56

Kaynama, buharlagma ve buharlagma hizi ile ilgi-
li agadidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Saf maddelerin kaynama sicakh@ karakteristiktir.

B) Buharlagma hizi sivinin cinsine baglhdir.

C) Sivinin buhar basincinin, ortamin basincina egit
oldugu sicakitkk kaynama sicakligidir,

D) Swvilar her sicaklikta buharlagabilir,

E) Ayni sicaklikta saf sivilarda sivi miktan arttikga
buhar basinci artar.
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68. Asagidaki reaksiyonlardan hangisi redoks reaksi-

69,

yonu degildir?

A) PCl +Cl, — PCI,

B) 2NH, — N, +3H,
C)CO+ 1/202 — 002

D) Mg + 2HCI — MgCl,, + H,
E) CaCO, — CaO+ Co,

N,0 O,

Sekilde dengedeki egit kollu terazinin bir tarafinda N,O
digerinde CO, gazi vardir.

Bu gazlarla ilgili olarak;

L. N,O nun mol sayisinin CO,, nin mol sayisina ora-
ni 1 dir.
1. Ktleleri esittir.
IIl. N,O nun atom sayisi CO, nin atom sayisinin ya-
nsina egittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(C: 12, N: 14, O: 16)
A) Yalniz |

B) Yalmiz Hl C) Yalmiz i

D} ivell E)L llvelll



70. Ayni A grubunda oldugu bilinen X ve Y atomlan igin;

X +CJ1—9X“1 +1e”

- @ Q (=99 keal/mol

Y +Q — Y 41
2 (g)

- Q , = 124 kcal/mol

bilgileri veriliyor.
Yalniz bu bilgilere dayanarak;

I. Atom agirliklan
II. En biyik bagkuant sayilar
{Il. ikinci iyonlagma eneriileri

niceliklerinden hangileri X ve Y igin kargilagtirila-
bilir?

A) Yalmz Il B) Yalmz II} C)llve lll

D) I, Il ve il

E) I ve Il

Sekildeki sistemde sabit sicaklikta X gazinin basinci
agik hava basincina esittir.

K, L ve M musluklarindan hangileri agildiginda civa
seviyeleri egit oimaz?
A) Yaimz K

B) Yalniz M C)Lile M

D)Kile M E)Kile L
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72. X, Y ve Z gozeltileri ile ilgili olarak asagidaki bilgiler

73.

veriliyor.

~ X gbzeltisinde OH™ iyonu sayist H* iyonu sayisin-
dan fazladir.

—- Y ile X nétlrlesme tepkimesi veriyor.

- Z kirmuzi turnusolu maviye geviriyor.

Buna gbre, bu ¢ozeltiler igin agagidaki siniflandir-
malardan hangisi dogrudur?

_Asit _Baz_
A)  Yalniz X Yalmz Y
B) Yanzy XvelZ
C) YanzZ Y ve X
D) Yalmz X YveZ
E) XveY Yalniz Z

Yandaki 1 litre 1 M NaCl ¢ézel-
tisine 1 litre ayni sicaklikta saf
su ilave edilirse;

I. NaCl nin ¢éziintrldga
1. Gézeltinin derigimi
1. Gozeltinin katlesi

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalmz li

C) Yaimz Ill

D) lvelll E)lvell



74. Sekildeki esit bdimeli kapta

75.

76.

32 gram CH, gazi bulun-
maktadir.

Kaba sabit sicakiikta esit
kutlede SO, gazi llave edi-
lirse piston nerede durur?
(5:32, 0:16, C:12, H: 1)

> o O Om

A) C de B) D de

C)Ede

D) C - D arasi E) D - E arasi

Bir madde igin agagida verilen olaylardan hangisi
sadece fiziksel degigimi ifade eder?
A) Oksitlenme

B) Ekgime C) Kuflenme

D) Glrtime E) Kaynama

3d orbitalinde 2 elektron bulunduran bir elemen-
tin kidtle numarasi 48 olduguna gére, bu elementin
nétron sayisi kagtir?

A) 24 B) 26 C) 28 D)30  E)32
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77. Agzi agik kapta bulu- 4 Buhar Basinci (cmHg)

nan saf X sivisinin bu-
har basincinin verilen
181 ile degisimi grafikte
gosterilmigtir.

76

Buna gére agagidaki- Isi(cal)

lerden hangisi yanhstir?

A) X sivisi kaynamaktadir.
B) Swvinin bulundugu ortamin basinci 76 cmHg dir.

C) Swi taneciklerinin ortalama kinetik enerjisi degis-
mez.

D) Swinin sicakhig artmaktadir.
E) Taneciklerin potansiye! enerjisi artmigtir.

78. l:’X+1n-——) Y + 1H
a 0 1

tepkimesi igin;

I. X ve Y birbirinin izobandir.
Il. Toplam kitie korunur.
.Y elementinin nétron sayisi X elementinin nétron
sayisindan 1 fazladir.

hangileri dogrudur?

A)tvell B) I ve lil C)tvelil

D) Yalniz | E) I, 1l ve Il



79.

Stoma hicrelerinde gergekiegen,

. Isik kullamminin azalmasi
II. Glikozun nigastaya dénustiiriilmesi
lIl. Fotosentez hizinin artmasi

olaylarindan hangileri, stoma agikliginin kapanma-
sina neden oiur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz i

D)lvell E) I ve lIt

Asagwdaki grafiklerde gdsterilen degisimlerden
hangisi biyimekte olan bir hayvan populasyonu-
nun, birey sayisini olumsuz yénde etkiler?

A) 4 Oten birey B) 4 Oldiirticis
saylsi hastalik orant
A —— e
Zaman Zaman
C) 4 Yagama alaninin D) 4 Fotosentetik
genigligi canlilann sayis
— -
Zaman Zaman

E) 4 Populasyon igine
g6¢ orani
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81.

82.

Pankreasta insilin sentezleyen hicrelerin bazilarinda
olugan bir mutasyon yeterli insulin {iretilmesini engel-
lemektedir. Saglikl bir insandaki insiilin geninin bakte-
rilere aktanimasiyla bakterilerin de insiilin sentezle-
mesi saglanmigtir. Bakterilerde sentezlenen insilin,
seker hastasi olan insanlara verilmektedir.

Yukandaki agiklamaya goére,

|. Bakterilerde her zaman insiilin sentezlenmektedir.
II. Farkh canlilar arasinda gen aktarimi yapilabilir.
1il. Pankreastaki insilin sentez geninde olugan mutas-
yon insilin sentezini tamamen durdurmustur.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalmz Il

D) Ivell E) llve Il

Asagidaki soyagacinda bir karakteri fenotipinde gos-
teren bireyler koyu renkli olarak gésterilmistir.

Soyagacindaki bu karakterin kalitimi,

I. X kromozomunda tasinan ¢ekinik

It. X kromozomunda taginan baskin
1. Vicut kromozomunda taginan baskin
IV. Y kromozomunda taginan gekinik

6zelliklerine sahip genlerden hangileriyle gercek-
lesebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1ll Cylvelll

D) Il ve IV E) il ve IV



83. Toplam riboz gekeri sayist bilinen bir mRNA da,

I. Urasil bazi

Il. Fosfat
IIl. Toplam nikleotid
IV. Adenin bazi

molekiillerinden hangilerinin sayisi da bilinir?

A) lve ll B)lvelV C)ilvell

D) i ve IV E) 1L, Il ve IV

Asadidaki gekilde alyuvarlarda gaz ahig verigini sagla-
yan hemoglobinin; oksijen (O,), karbondioksit (CO,) ve
karbonmonoksit (CO) ile ilgili durumlan gésterilmigtir.

I. Durum:
+
Hemoglobin O,+Hemoglobin
kompleksi
. Durum:
+
Hemoglobin CO, CO,+Hemoglobin
kompleksi
1il. Durum:
+ —_—
Hemoglobin CO+Hemoglobin
kompleksi

Bu durumia ilgili olarak,

1. Hemoglobin O, ve CO, ile tersinir reaksiyona girer.
Il. Hemogiobin CO ile kararh bir bilegik olugturur.
lll. Kanda CO nun fazla olmasi O, ve CO, taginmasini
etkilemez.

ifadelerinden hangileri yanligtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il

D) lvell E) lvelll
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85.

insanlarda galaktozun glikoza cevrilerek kullaniimast-
ni saglayan enzimin yetersizliginde galaktozemi adi
verilen hastalik clugur. Kandaki galaktoz miktan artin-
ca bir miktan idrarla digan atilir.

Buna gdre, galaktozemi hastas: bir bireye,

I. Temel aminoasit
lI. Laktoz
IH. Gliserol
V. Nisasta

besinlerinden hangilerinin verilmesi uygun ol-
maz?
A) Yainiz Il

B) lvell C)live lV

D) It ve IV E) L, lllve IV

86. Asadida farkh &zelliklere sahip insanlarin ihtiyag duy-

duklan ganlik kalori miktarlan verilmigtir.

4 Bir glinde Ihtiyag
duyulan kalor miktar

10yas 10yas Hafti Agirig Adris Bireyler
kiz  erkek yapan yapan yapan
kadin  kadin erkek

Grafige gére,

I. Metabolizma hizi cinsiyete gére farklihk gasterir.
Il. Yapilan igin agirid arthkga metabolizma hizlanir.
lIl. Erkeklerde yagin ilerlemesine bagh olarak metabo-
lizma hizi azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yaimz | B) Yalniz li C) Yalniz Iit

D)lvell E)llve il



87. Klorofilli bir bitki hiicresinde,

I. Devirsiz fotofostorilasyon
Il. Krebs devri

lll. Glikoliz

IV. Karanhk devre

reaksiyonlarindan hangileri gergeklegirken karbon-
dioksit agiga gikar?
A) Yalniz li B)lvell C)lvelV

D) itve IH E) i ve IV

88. Kromozom sayilan 2n =4 olan | ve Il numaral hiic-
relere ait boélinmelerin bazi safhalari agagida gésteril-
migtir.

Hicre ¢geperni

Bu hiicreler ve gegirdikleri bélinmelerle ilgili aga-
gidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) |. hiicre mayoz bélinme gegirmektedir.

B) 1. hicre hayvanlarnin egey bezlerinde bulunur.

C) |. hiicrede kromozom sayisi yariya iner.

D} H. hiicre bitkilerin bylime bélgelerinde bulunur.

E) 1. hiicrede sitoplazma, bogumlanma geklinde boli-
nir.

Saytsal Béldm bitmigtir.

89. Sitoplazmasinda ribozom, kloroplast ve mitokondri
bulunduran bir hiicrede,

|. Kamgi
Il. Hacre geperi
lil. Protein

yapilarindan hangileri kesinlikie bulunur?
A) Yalniz |

B) Yalniz il C) Yalniz 1li

D)lvell E) llve lll

90. Organ | Agiz | Mide | Ince
Besin bagirsak
Karbonhidrat| + - +

Yag -] - R
Protein - + +

(+: Sindirim var, —: Sindirim yok)

Yukaridaki tabloda besinlerin kimyasal sindiriminde
etkili olan organlar gdsterilmigtir.

Tablodaki bilgilere gére, agagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) incebagirsakta karbonhidrat monomerierine rastla-
nir.

B) incebagirsakta lig besin gesidinin de kimyasal sindi-
rimi yapilir.

C) Asidik ortamda karbonhidratlarin kimyasal sindirimi
gerceklesmez.

D) Mide ve incebadirsak 6zsuyunda proteinlerin kimya-
sal sindiriminden sorumiu olan enzimler bulunur.

E) Proteinlerin sindirimi sadece bazik ortamda gergek-
legir.

Cevaplarinizi kontrol ediniz.



